



# 第十四届全运会开幕

中华人民共和国第十四届运动会开幕式9月15日20时在西安奥体中心体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

十四运会竞赛项目共设34个大项、51个分项、405个小项，创历届之最。

通常，全运会在奥运会第二年举办。今年因为东京奥运会延期，两场大赛首次同年举行。

今年全运会新增一项特别规定，在部分团体项目中，允许运动员跨省配对，继续以“奥运组合队”的形式参赛。

大家熟悉的奥运“黄金搭档”们“重现江湖”，你喜欢哪些组合呢？

(来源：人民日报客户端)

## 三星堆上新！“奥特曼”“诸葛亮”纷纷穿越

9月9日，四川省文物考古研究院对外公布三星堆遗址考古发掘阶段性成果。

继半年前新出土、修复的古蜀国神秘文物震惊世人之后，三星堆遗址又出土500多件文物，包括完整金面具、前所未见的青铜“神坛”、神树纹玉琮等国宝。

目前，3号“祭祀坑”发掘已近尾声，4号“祭祀坑”发掘已经结束，5号、6号“祭祀坑”因面积较小、深度较浅，将被提取到实验室“解剖”，7号、8号“祭祀坑”刚刚到文物层，大中型青铜器、象牙、玉石器等铺满了整个“祭祀坑”，犬牙交错、层层叠叠，令人叹为观止。

让我们来看看有哪些国宝：



神树纹玉琮

3号坑发现的神树纹玉琮，整件器物由整块灰白色玉料加工而成，对应的两侧线刻神树纹样，刻痕甚浅。带有神树纹的玉琮前所未见，为今人研究古蜀社会中神树的意义、象征等问题提供了重要依据。



更大的青铜大面具

这件6月已提取出土的青铜面具出土于3号坑，宽130厘米，高75厘米，比三星堆博物馆目前陈列的青铜纵目面具和大面具还要大，是目前最大的青铜大面具。



最大的完整金面具

三星堆再度在3号坑发现金面具，它平铺展开有40厘米宽，高约27厘米，是三星堆迄今为止发现的完整金面具中体量最大的一件。新出土金面具比真人脸还大！



“奥特曼”“诸葛亮”亮相三星堆

今年5月，考古人员在3号坑南部发现了一件青铜站立人像。人像不大，不超过20厘米高。但是当考古人员除去人像身上的泥土后，惊讶地发现他戴着尖头冠、眼睛突起、面容夸张，整体造型特别接近于电视上的奥特曼形象。唯一的区别是，电视上的奥特曼穿着紧身裤，而三星堆的青铜小人穿的是长袍。

此后，在3号坑的中部和南部又各发现了一件相同造型的铜立人，年轻的考古人直接称其为“奥特曼”。

(来源：央视网)